



बुधवार, 19 ऑक्टोबर 2022

किंमत 5 रुपये | औरंगाबाद (महाराष्ट्र)

मराठी | दैनिक

वर्ष - 02 | अंक - 73

Title Code : MAHMAR51117

# आधुनिक केसरी

MARATHI • DAINIK • AURANGABAD (MAHARASHTRA) • WEDNESDAY 19 OCTOBER 2022

adhunikkesari.com

YEAR-02 • ISSUE-73 • TITLE CODE : MAHMAR51117 • PAGE-12 • PRICE-5

## पुण्यात पावसाचा हाहाकार



परतीच्या पावसाने पुण्यात अक्षरशः हाहाकार माजला. काल रात्री पाऊणेदहाच्या सुमारास सुरु झालेला पाऊस रात्रभर कोसळत होता. त्यामुळे पुण्यात सर्वत्र पाणीच पाणी झाले आणि पुणेकरांची त्रेधातिरपीट उडाली.

### चर्चेतली बातमी

#### बीसीसीआय अध्यक्षपदी रॉजर बिन्नी

आधुनिक केसरी न्यूज

नवी दिल्ली : भारतीय क्रिकेट नियामक मंडळाच्या अध्यक्षपदी माजी क्रिकेटपटू रॉजर बिन्नी यांची नियुक्ती करण्यात आली आहे. आज बीसीसीआयची वार्षिक सर्वसाधारण पार पडली. या सभेत बिन्नी यांच्या नावावर शिक्कामोर्तब करण्यात आले. बिन्नी सौरव गांगुली यांच्याकडून अध्यक्षपदाचा पदभार स्वीकारतील. विशेष म्हणजे जय शाह हे सचिवपदी कायम असतील. आयसीसी'च्या अध्यक्षपदासाठी केंद्रीय क्रोडामंत्री अनुराग ठाकूर आणि माजी 'बीसीसीआय' अध्यक्ष एन. श्रीनिवासन यांच्याही नावांची चर्चा होती. श्रीनिवासन या पदासाठी पात्रही ठरत होते. मात्र, श्रीनिवासन यांचे वय ७८ वर्षे असून त्यांच्या उमेदवारीला 'बीसीसीआय' कडून पाठिंबा मिळण्याबाबत साशंकता व्यक्त करण्यात आली होती. दुसरीकडे अनुराग ठाकूर हिमाचल प्रदेशातील निवडणुकीत व्यग्र असण्याची शक्यता असल्यामुळे त्यांचे नावही वगळण्यात आले असावे, असा प्राथमिक अंदाज व्यक्त करण्यात येत आहे. बीसीसीआयच्या अध्यक्षपदी रॉजर बिन्नी यांची नियुक्ती करण्यात आली आहे. तर उपाध्यक्षपदी राजीव शुक्ला असतील. सचिवपदी जय शाह यांना कायम ठेवण्यात आले आहे.

## सहा रबी पिकांचा हमी भाव वाढवला

गव्हाच्या किमतीत 110 तर मसूरमध्ये 500 रुपयांची वाढ; कॅबिनेटचा निर्णय

आधुनिक केसरी न्यूज

नवी दिल्ली : केंद्र सरकारने येत्या रबी पिकांचे किमान हमी भाव म्हणजे एमएसपी जाहीर केले आहेत. गव्हाची एमएसपी 2015 रुपयांवरून 2125 क्विंटल म्हणजे 110 रुपयांनी वाढवली आहे. तर हरभऱ्याचा एमएसपी 1635 वरून 1735 म्हणजे 105 रुपयांनी वाढवण्यास केंद्रिय कॅबिनेटने मान्यता दिली आहे.

गहू, हरभऱ्याप्रमाणेच इतर महत्त्वाच्या सहा रबी पिकांचा एमएसपी वाढवला आहे. मसूरचा एमएसपी सर्वाधिक 500 रुपये वाढून 6 हजार रुपये क्विंटल झाला आहे. तर मोहरीचा एमएसपी 400 रुपयांनी वाढवला आहे. करडईचा एमएसपी 5 हजार 441 होता. तो 209 रुपयांनी वाढून 5 हजार 650 रुपये क्विंटल झाला आहे. सन 2023-24 सालासाठी सहा रबी पिकांच्या किमान हमी भावाच्या वाढीला मंत्रिमंडळाने मंजुरी दिली असल्याचे केंद्रीय मंत्री अनुराग ठाकूर यांनी सांगितले. त्यानुसार मसूरच्या किमतीत दर क्विंटलमागे 500 रुपयांची वाढ करण्यात आली आहे. तर गव्हाच्या किमतीत 110 रुपयांची वाढ करण्यात आली आहे. चना किमतीत 105 रुपयांची तर मोहरीच्या किमतीत 400 रुपयांची वाढ करण्यात आली आहे. गेल्या वर्षीच्या तुलनेत या पिकांच्या किमतीमध्ये मोठी वाढ करण्यात आल्याचे केंद्र सरकारने सांगितले आहे.



#### एमएसपी कोण ठरवते ?

खरीप आणि रबी पिकांचा एमएसपी वर्षातून दोनदा ठरवला जातो, कृषी खर्च आणि किमती आयोग म्हणजे सीएसीपी या संबंधित केंद्र सरकारकडे शिफारस करते. त्या आधारे दरवर्षी तणधान्ये, कडधान्ये, तेलबिया आणि आणि इतर पिकांचा एमएसपी घोषित केला जातो. या शिफारशी लक्षात घेऊन सरकार एमएसपी जाहीर करते. किती पिकांसाठी एमएसपी जाहीर केला जातो ? CACP कडून सध्या 23 पिकांसाठी एमएसपी जाहीर केला जातो. त्यामध्ये 7 अन्नधान्य पिके, 5 डाळी, 7 तेल बिया आणि 4 व्यावसायिक पिकांसाठी सध्या एमएसपी जाहीर केला जातोय.

#### एमएसपी म्हणजे काय ?

एमएसपी (MSP) म्हणजे किमान हमी भाव किंवा किमान आधारभूत किंमत. या किमतीला सरकार शेतकऱ्यांकडून त्यांच्या पिकांची खरेदी करते. एकदा का एखाद्या पिकाला किमान हमी भाव जाहीर केला तर त्या किमतीखाली त्या पिकाची खरेदी करता येत नाही. किमान तेवढ्या किमतीला संबंधित पिक खरेदी करणे सरकारला बंधनकारक असते. किमान हमी भावामुळे शेतकऱ्यांना एक प्रकारचे आश्रय मिळते, दिलासा मिळतो.

## सरकारी कर्मचाऱ्यांना राज्य सरकारकडून दिवाळीचे गिफ्ट

आधुनिक केसरी न्यूज

मुंबई : मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे आणि उपमुख्यमंत्री तथा वित्त मंत्री देवेंद्र फडणवीस यांनी राज्य सरकारच्या सेवेतील अधिकारी, कर्मचारी आणि निवृत्तीवेतन धारकांना दिवाळी गिफ्ट दिले आहे. यंदाची दिवाळी ऑक्टोबर महिन्याच्या अखेरीस येणार असल्याने कर्मचाऱ्यांच्या ऑक्टोबरच्या वेतनाबाबत सरकारने

मोठा निर्णय घेतला आहे. यासंबंधीचा शासन निर्णय राज्य सरकारकडून प्रसिद्ध झाला आहे. राज्य सरकारच्या सेवेतील कर्मचाऱ्यांना दिवाळीपूर्वी म्हणजेच २१ ऑक्टोबरपर्यंत वेतन अदा करण्याचे आदेश देणारा शासन निर्णय जारी झाला आहे. दिवाळी सणाची सुरुवात यावर्षी २२ ऑक्टोबर, २०२२ पासून होत आहे. राज्य शासकीय अधिकारी / कर्मचारी तसेच निवृत्तीवेतनधारक

यांना दिवाळी सण साजरा करताना आर्थिक अडचणींचा सामना करावा लागू नये या उद्देशाने ऑक्टोबर २०२२ चे माहे नोव्हेंबर २०२२ मध्ये देय होणारे वेतन / निवृत्तीवेतन दिवाळी सणापूर्वी देण्याचा सरकारचा विचार होता. राज्य सरकारने वेतन अदा करण्यासंदर्भातील नियम शिथिल करून ऑक्टोबर २०२२ या महिन्याचे वेतन आणि निवृत्तीवेतन २१ ऑक्टोबर २०२२ रोजी अदा

करण्याचा निर्णय घेतला. जिल्हा परिषद, मान्यताप्राप्त व अनुदान प्राप्त शैक्षणिक संस्था, कृषी विद्यापीठे / अकृषी विद्यापीठे व त्यांच्या संलग्न अशासकीय महाविद्यालयांचे अधिकारी / कर्मचारी आणि निवृत्तीवेतनधारक यांना देखील याचा लाभ होणार आहे. यासंबंधीची प्रक्रिया पूर्ण करण्याचे आदेश देखील संबंधित यंत्रणा आणि विभागांना देण्यात आले आहेत.



#### कर्मचाऱ्यांची दिवाळी गोड होणार

मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे आणि उपमुख्यमंत्री तथा वित्तमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांनी गेल्या काही दिवसांपूर्वी राज्य सरकारच्या सेवेतील पाच लाख कर्मचाऱ्यांना दिवाळीसाठी १२५०० रुपयांचा बिनव्याजी अग्रिम उचलण्यास मंजुरी दिली होती. २०१८ नंतर हा निर्णय घेण्यात आला होता. १२५०० रुपये दहा हप्त्यांमध्ये परत जमा करण्याची मुभा कर्मचाऱ्यांना देण्यात आली होती. आता त्यानंतर दिवाळीपूर्वीच ऑक्टोबर महिन्याचे वेतन जमा करण्याचा निर्णय घेत राज्य सरकारने कर्मचाऱ्यांना दिलासा दिला आहे.



# करोडी ते लासूर स्टेशन रस्ता बनला मृत्यूचा सापळा

खड्ड्यांमुळे अनेक निष्पाप जिवांचा बळी; अनेकांना हाडांच्या व मणक्याच्या आजाराने हॉस्पिटलच्या तर वाहनांना गॅरजच्या वाऱ्या



आधुनिक केसरी न्यूज

गुलाब वाघ

**गंगापूर :** तालुक्यातील करोडी ते लासूर स्टेशन येथून जाणाऱ्या नागपूर-मुंबई राष्ट्रीय महामार्गावर मोठ-मोठे जीवधेणे खड्डे पडल्याने वाहनधारकांना तारेवरची कसरत करावी लागत आहे. खड्ड्यांमुळे अनेक छोटे-मोठे अपघात होतात. यामुळे हा महामार्ग मृत्यूचा सापळा बनल्याने

यमराज महामार्ग बनला आहे. महामार्गावर डांबरीकरण करण्याची मागणी होत आहे मात्र लोकप्रतिनिधी व संबंधित विभागाने ने दुर्लक्ष केले आहे. नागपूर मुंबई महामार्ग इतर महामार्गापेक्षा कमी अंतराचा असल्यामुळे शिडीला साई बाबांच्या दर्शनासाठी याच महामार्गाने भाविक जा-ये करतात तसेच औरंगाबादसह वाळुज, पंढरपूर, चिकलठाणा आदी ठिकाणी असलेल्या कंपनीची जड वाहने याच महामार्गाने ये-जा करतात. तसेच मुंबई, नाशिक, शिडी कडील पर्यटक

औरंगाबाद, दौलताबाद, खुलताबाद देवस्थान, पर्यटन स्थळ पाहण्यासाठी याच महामार्गाने जातात. यामुळे नागपूर मुंबई महामार्गावर दिवस रात्र मोठी गर्दी असते. मात्र लासूर स्टेशन ते वैजापूरपर्यंत मोठ मोठे खड्डे आहेत. यामुळे काहीनी मुले गमावली, काहीनी आई वडील गमावले तर अनेकांना कायमस्वरूपी अपंगत्व आलेले आहे. संबंधित विभागाने गंभीर दखल घेत नागपूर मुंबई महामार्ग लासूर स्टेशन ते वैजापूर डांबरीकरण करावी अशी मागणी जोर धरत आहे.

आर.टी.ओ कार्यलयात दररोज येणे जाणे असल्याने मला याच रस्त्याने अपडाऊन करावे लागते मात्र करोडी ते लासूर स्टेशन पर्यंत या रस्त्यात खडेच खडे झाल्याने हा रस्ता जीवधेणा झाला असल्याने लोकप्रतिनिधीनी लक्ष देण्याची आवश्यकता आहे कारण या रस्त्याने शिडीला जाण्यासाठी अनेक भाविक परजिल्हातून येत असतात मात्र करोडी पर्यंत धुळे सोलापूर रस्ता चांगला असल्याने सुसाट वाहने करोडीपर्यंत येतात त्यापुढे रस्त्यावर खडे असल्याने त्याच वेगाने पुढे धावतात मात्र या खड्ड्यात वाहने जाऊन अपघातग्रस्त होतात त्यात अनेक निष्पाप जिवांचा बळी अद्यापर्यंत गेले असून अनेकांना अपंगत्व आलेले आहे त्यामुळे या रस्त्याची दुरुस्ती त्वरित करण्यात यावी. उमेश कुमावत (प्रवाशी लासूर स्टेशन)

## राडी येथे कॅम्प घेऊन रेशनकार्ड उपलब्ध करून द्यावेत : गणेश गंगणे यांची मागणी

अखिल भारतीय किसान काँग्रेसचे तहसीलदार यांना निवेदन

आधुनिक केसरी न्यूज

**अंबाजोगाई :** तालुक्यातील राडी येथे कॅम्प घेऊन रेशनकार्ड उपलब्ध करून द्यावेत. कारण, सुमारे 30 ते 35 वर्षांपूर्वी राडी गावात अनेकांना दिलेले रेशनकार्ड हे हरवले तसेच जीर्ण झालेले आहेत. तरी तात्काळ रेशनकार्ड देण्याची मागणी किसान काँग्रेसचे तालुकाध्यक्ष गणेश गंगणे, ओबीसी तालुकाध्यक्ष धनराज कोळगीरे यांच्यासह राडी येथील ग्रामस्थांकडून तहसिलदार डॉ.विपीन पाटील यांना सोमवार, दिनांक 17 ऑक्टोबर रोजी दिलेल्या निवेदनातून करण्यात आली आहे. तालुक्यातील राडी गावातील अनेक नागरिकांनी किसान काँग्रेसचे तालुकाध्यक्ष गणेश गंगणे यांच्याकडे रेशनकार्ड देण्याची मागणी केली होती.



त्याची दखल घेत गंगणे यांनी गावकऱ्यांसह सोमवारी अंबाजोगाई येथे तहसिलदार डॉ. विपीन पाटील तसेच पुरवठा विभागाचे अड्डल कारकून शेख यांची भेट घेऊन त्यांना निवेदन देऊन सर्व कार्डधारकांना नव्याने रेशनकार्ड देण्याची मागणी करण्यात आली.

राडी गावात मागील सुमारे 30 ते 35 वर्षांपासून ज्या कार्डधारकांचे रेशनच्या यादीत अंत्योदय, बीपीएल व एपीएल योजनेत नांवे समाविष्ट आहेत, त्यापैकी अनेकांचे पिवळे व केशरी कार्ड यापूर्वीच काही कारणास्तव परत घेण्यात आले होते. तसेच अनेकांचे

रेशनकार्ड हरवले तर काहींचे रेशनकार्ड हे जीर्ण झालेले आहेत, रेशनकार्ड नसल्याने गावातील अनेक विद्यार्थी, महिला, पुरुष, युवक आणि ज्येष्ठ नागरिक सर्वांनाच अनेक अडचणींचा सामना करावा लागत आहे. त्यात वैद्यकीय कामासाठी, पासपोर्ट सारख्या महत्वाच्या कामांसह अन्य शासकीय कामासाठी रेशनकार्डची कार्डधारकांच्या संपूर्ण कुटुंबाला आवश्यकता भासत असून त्यामुळे नवीन कार्ड देण्याची मागणी किसान काँग्रेसचे तालुकाध्यक्ष गणेश गंगणे, ओबीसीचे तालुकाध्यक्ष धनराज कोळगीरे, राडी शाखेचे अध्यक्ष शिवाजी गंगणे, उपाध्यक्ष सत्तार शेख, भास्कर गंगणे, गुलाब शेख, अश्रुबा कसपटे यांनी तहसिलदार तसेच पुरवठा अधिकारी यांना सोमवारी दिलेल्या निवेदनातून केली आहे.



## वीरशैव लिंगायत धर्माच्या जगद्गुरूंनी घेतली पंतप्रधान मोदी यांची भेट

आधुनिक केसरी न्यूज

**नवी दिल्ली :** सोमवार रोजी सायं.5 वाजता भारताचे लोकप्रिय पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांना जानेवारी महिन्यात श्रीशैल्य पिठामध्ये होणाऱ्या कार्यक्रमाचे निमंत्रण श्री शैल्य जगद्गुरू श्री श्री 1008 डॉ. चनसिद्धाराम पंडिताराध्य शिवाचार्य महास्वामीजी व डॉ. शांतवीरलिंग शिवाचार्य महाराज यांनी

दिले. यांच्या समवेत केंद्रीय संसदीय मंत्री प्रल्हाद जोशी उपस्थित होते. पंतप्रधान मोदी यांनी निमंत्रण स्वीकारून कार्यक्रमास उपस्थित राहण्यासाठी आनंदाने होकार दिला. श्रीशैल्य जगद्गुरू श्री श्री 1008 डॉ. चनसिद्धाराम पंडिताराध्य शिवाचार्य महास्वामीजींनी पंतप्रधान मोदींसोबत वीरशैव लिंगायत समाजातील विविध समस्यांवर व देशातील विविध प्रश्नांवर 20 मिनिट विस्तृत चर्चा केली.

## कामदार आमदारांमुळे धुळ खात पडलेली एमआरआय मशीन महिनाभरात सुरु होणार

आधुनिक केसरी न्यूज

**सुनील सिरसाट**  
**अंबाजोगाई :** येथील स्वा.रा.ती.रुग्णालयास महाविकास आघाडी शासनाकडून आधुनिक '३.० टेस्ला एम.आर.आय. मशीन' पुरविण्यात आली होती. मात्र, योग्य त्या विद्युत जोडणी अभावी ती मशीन कार्यान्वित न झाल्याने धुळखात पडलेली होती. तिची बरीच वायरींग उदरानी कुरतडल्याची माहिती रुग्णालयातील सूत्रांकडून कळते. परंतु केज विधानसभा मतदारसंघाच्या कामदार-दमदार आ.सौ. नमिता अक्षय मुंदडा यांनी पालकमंत्री अतुल सावे यांच्यासमोर हा विषय मांडून पाठपुरावा केला. त्यानंतर या मशीनला सोमवारी (दि.१७) तात्पुरती विद्युत जोडणी देण्यात आली असून साधारणपणे एका महिन्यात एम.आर.आय. मशीन कार्यान्वित होण्याची शक्यता आहे. अंबाजोगाई येथील स्वामी रामानंद तीर्थ ग्रामीण रुग्णालय हे आशिया खंडातील सर्वांत मोठे ग्रामीण रुग्णालय असून ते जवळपास तीन जिल्ह्यातील



गोरगरीब रुग्णांसाठी जीवनवाहिनी आहे. क्लिष्ट रोगांवरही या रुग्णालयात अत्यल्प दरात किंवा मोफत उपचार होतात. त्यामुळे दररोज हजारो रुग्ण

या ठिकाणी उपचारासाठी येतात. मात्र एम.आर.आय. सारखी सुविधा येथे उपस्थित नसल्याने रुग्णांना वैद्यकीय तपासणीसाठी मोठ्या शहरात

लवकरच कायमस्वरूपी जोडणी होईलरुग्णांची गरज लक्षात घेता एमआरआय मशीन त्वरित सुरु करण्यासाठी तात्पुरती विद्युत जोडणी देण्यात आली आहे. मशीनसाठी स्वतंत्र विद्युत यंत्रणा उभारण्यासाठी राज्य शासनाकडे पाठपुरावा सुरु आहे अशी माहिती आ. मुंदडा यांनी दिली.

जावे लागत होते. त्यामुळे शासनाने तब्बल १७ कोटी ३२ लक्ष ५१ हजार रुपयांची फिलिप्स कंपनीची ३.० टेस्ला एम.आर.आय. मशीन रुग्णालयासाठी मंजूर केली. मशीनसाठीची स्वतंत्र इमारत तयार होऊन त्यात मशीनही बसवण्यात आली. परंतु केवळ आवश्यक त्या क्षमतेची विद्युत जोडणी उपलब्ध नसल्याने वर्षभरापासून ही मशीन धुळखात पडून आहे. त्यामुळे आ.नमिता मुंदडा यांनी पालकमंत्री अतुल सावे यांच्या पहिल्याच बैठकीत हा विषय त्यांच्यासमोर मांडला आणि उपाययोजना देखील सुचवल्या. आ.मुंदडा यांच्या मागणीचे महत्व लक्षात घेत सावे यांनी तात्पुरत्या विद्युत जोडणीस त्वरित मान्यता दिली. तुरास मशीन सुरु करून रुग्णांची गैरसोय होऊ नये

म्हणून तात्पुरत्या विद्युत जोडणीचे काम पूर्ण केले असून महिनाभरात मशीन सुरु होणार होईल. तोपर्यंत दरम्यानच्या काळात कायमस्वरूपी विद्युत जोडणी तात्काळ देण्यासाठी आ. मुंदडा यांनी महावितरणकडे पाठपुरावा सुरु राहणार असल्याचे सांगितले. तोपर्यंत तुरत अर्थीक्षक अभियंता निकम, कार्यकारी अभियंता वाघमारे, उपअभियंता मिसाळ, सिरशीकर यांनी तत्काळ कार्यवाही करत विद्युत जोडणी दिली असून काल सोमवारी दुपारी मशीनसाठी विद्युत पुरवठा करून चाचणीही घेण्यात आली. याप्रसंगी ज्येष्ठ नेते नंदकिशोर मुंदडा, अधिष्ठाता डॉ. भास्कर खैरे, अधीक्षक डॉ. राकेश जाधव, प्रसाद चिखे, डॉ. अमित लोमटे, फिलिप्स कंपनीचे जितेश जोशी उपस्थित होते. मशीनच्या विविध चाचण्या आणि इतर प्रक्रिया पार पडल्यावर साधारणपणे एक महिन्यात मशीन कार्यान्वित होण्याची शक्यता आहे. परिसरातील हजारो गरजू आणि गरीब रुग्णांना याचा लाभ होणार असून वैद्यकीय तपासणीसाठी त्यांना जिल्ह्याबाहेर जावे लागणार नाही.













# नियोगी आयुष्यासाठी दररोज रनिंग करा

पुण्यातील २५ धावपटूंनी धानोरी ते जेजुरी पार केले ५५ किलोमीटरचे अंतर अवघ्या ५ तास ७ मिनिटांत

आधुनिक केसरी न्यूज

**पुणे :** काहीतरी वेगळे करण्याची उर्मी प्रत्येकाला असते आणि ह्याच भावनेतून व नागरिकांना व्यायामाची जाणीव व्हावी तसेच आपले शारीर निरोगी रहावे यासाठी स्पोर्ट्सफाय रनिंग ग्रूप धानोरी पुणे कायम नव-नवीन व धाडसी उपक्रम राबवित असते. २०२१ मध्ये धानोरी ते सिंगड रिले रेस ४२ किमी फक्त ३ तासात ४३ मिनिटे मध्ये पूर्ण केलेली होती. ह्यावर्षी रविवार १६ ऑक्टोबर ला स्पोर्ट्सफाय रनिंग ग्रूप ने धानोरी ते जेजुरी रिले रेस चे आयोजन केले होते. ह्या रेस मध्ये २५ रनर्स होते आणि ५५ किमी चे अंतर ५ तास ७ मिनिट मध्ये पूर्ण केले आहे. धानोरी - लोहगाव - पुणे एअरपोर्ट - कल्याणी नगर - मगरपट्टा - हडपसर - फुरसुंगी - दिवे घाट - सासवड - जेजुरी असा या रन रेस चा मार्ग होता.

धानोरी ते जेजुरी ह्या रन रेस ला धानोरी हुन पहाटे ४ वाजता स्पोर्ट्सफाय संघटनेतर्फे मुख्य प्रशिक्षक विजय बनसोड यांनी हिरवी झेंडी दाखवून प्रारंभ केला. अंतिम टप्पा सकाळी ९ वाजून ७ मिनिटे वाजता खंडेरायाच्या पावन नगरीत जेजुरीत खंडेरायाचे दर्शन घेऊन संपन्न झाला.या रिले रेस मध्ये महिलांची मोठी उपस्थिती होती. अंकित सिंग, आशिष पठाडे, आकाश होळकर, दीपक जाधव, हितेश सिसोया, किरण मोरे, किरण शिंदे, कुणाल उपाध्याय, लक्ष्मी प्रमसा, मंगेश थोरात, मृणालिनी प्रसाद, प्रदीप राऊत, प्रजा इंगळे, प्रशांत भावसार, पुष्पा मिश्रा, साधना सिंग, सागर शाह, संदीप पनवर, संदीप पाटील, श्वेता खेराज, स्मिता थोरात, श्रीकांत नुला, तुषार राऊत, वैभव नेहे, विजय बनसोड ह्या धावपटूंनी ह्या रनर्स रेस मध्ये सहभाग नोंदविला. धावपटूंना मदत करण्यासाठी ६

सपोर्ट कार मार्गावर तैनात होत्या. रिले रेसचे नियोजन आणि मार्गदर्शन स्पोर्ट्सफाय टीमचे मुख्य प्रशिक्षक विजय बनसोड यांनी केले होते. या रन मधला सर्वात महत्वाचा टप्पा होता दिवे घाट, कारण ह्या ४ किलोमीटर च्या अंतरामध्ये ३०० मीटर चा चढ आहे. जिथे चालताना दमछाक होते तिथे पळायचे होते. जेजुरी मध्ये वंदेमातरम संघटनेतर्फे सर्व धावपटूंचे स्वागत करण्यात आले व सत्कार करण्यात आला. स्पोर्ट्सफाय ची स्थापना २०१७ मध्ये पुण्यातील धानोरी येथे रनिंग व फिटनेस बद्दल जनजागृती करण्यासाठी झाली. ग्रुपने गेल्या ५ वर्षांमध्ये धानोरी, लोहगाव, विश्रान्तवाडी, टिंगरे नगर परिसरातील शेकडो लोकांना धावण्याचे शास्त्र शुद्ध प्रशिक्षण मोफत दिले आहे. तसेच ग्रुप तर्फे वर्षभर वेगवेगळे क्रीडात्मक कार्यक्रम घेतले जातात व फिटनेस मनोरंजक होईल याकडे लक्ष दिले जाते.



## मनपा शाळेत वाचन प्रेरणा दिन उत्साहात

आधुनिक केसरी न्यूज

**औरंगाबाद :** महानगरपालिका केंद्रीय प्राथमिक व माध्यमिक विद्यालय एन७ सिडको औरंगाबाद या शाळेत भारतरत्न डॉ. ए. पी. जे. अब्दुल कलाम यांची जयंती उत्साहात साजरी करण्यात आली. शिक्षण विस्तार अधिकारी रामनाथ थोरे सर व केंद्रीय मुख्याध्यापिका मा. श्रीमती संगिता ताजवे मॅडम यांच्या मार्गदर्शानुसार आजच्या सर्व कार्यक्रमाचे आयोजन

करण्यात आले. प्रश्नमंजुषा, वक्तृत्व स्पर्धा आयोजित करून प्रथम व द्वितीय क्रमांक काढण्यात आले. बक्षीस वितरण करण्यात आले. प्रश्नमंजुषा स्पर्धेत प्राची चुसळे (९वी) प्रथम क्रमांक, तन्वी महाजन (७वी) द्वितीय क्रमांक, वक्तृत्व स्पर्धेत दीक्षा पगारे (८वी) प्रथम क्रमांक, सतीश खंडागळे (७वी) द्वितीय क्रमांक या विद्यार्थ्यांनी बक्षीसे पटकावली. कार्यक्रमाचे अध्यक्षस्थान श्रीमती सुनन्दा आरदवाड मॅडम यांनी भूषवले. परीक्षक म्हणून श्रीमती मंगला महाजन, श्रीमती

दीपाली ओंटे यांनी स्थान स्वीकारले. दीपक पडोळे, श्रीमती दीपाली ओंटे, वैकट जाधव या शिक्षकांनी प्रेरक मार्गदर्शन केले. श्रीमती मंजुश्री राठोड, श्रीमती वैशाली देशमुख, श्रीमती शुभांगी चव्हाण, श्रीमती नेहा पोळ यांनी कार्यक्रम यशस्वी करण्यासाठी साहाय्य केले. श्रीमती अंजली कुलकर्णी मॅडम यांनी जागतिक हात धुवा दिनाबद्दल शास्त्रीय माहिती सांगितली. सूत्र संचलन मनोज अग्रवाल यांनी केले. वाचन प्रेरणा दिवस साजरा करण्यात आला.



## क्रीडांगण स्पोर्ट्स हब येथे 18 वर्षीय औरंगाबाद विभाग संघाचे 1 दिवसीय सराव प्रशिक्षण शिबिर

आधुनिक केसरी न्यूज

**औरंगाबाद :** क्रीडांगण स्पोर्ट्स हब येथे 18 वर्षीय औरंगाबाद विभाग संघाचे 1 दिवसीय सराव प्रशिक्षण शिबिर आयोजित करण्यात आले. वरोरा चंद्रपूर येथे होणाऱ्या राज्यस्तरीय 18 वर्ष खालील मुले व मुली यांच्या स्पर्धा करीत सहभागी होणारा औरंगाबाद विभाग संघचे सराव प्रशिक्षण शिबिर हे व्ही. एन.

सी. व्हॉलीबॉल अकेदमी क्रीडांगण स्पोर्ट्स हब येथे पार पडले सदरील प्रशिक्षण शिबिर हे लोकेश ठाकरे सर व अभिषेक गणोरकर सर यांनी घेतले व क्रीडांगण स्पोर्ट्स हब व व्ही एन सी व्हॉलीबॉल अकेदमी चे सर्व सीनिअर खेळाडू तसेच डॉ. आबासाहेब शिरसाट विभागीय सचिव औरंगाबाद विभाग लोकेश ठाकरे अभिषेक गणोरकर करण खोमणे, प्रमोद महाजन आदींनी स्पर्धासाठी शुभेच्छा दिल्या.

## माझी जे चौकशी करतील त्यांच्या प्रश्नांना उत्तरे देण्याची माझी तयारी : अजित पवार

आधुनिक केसरी न्यूज

**मुंबई :** मी एक या देशाचा नागरिक आहे. मी संविधान, कायदा मानणारा आहे त्यामुळे माझी जे कुणी चौकशी करतील त्यांच्या प्रश्नांना उत्तरे देण्याची माझी तयारी आहे अशी स्पष्ट भूमिका राज्याचे विरोधी पक्षनेते अजित पवार राज्यचे विरोधी पक्षनेते अजित पवार यांनी पत्रकार परिषदेत मांडली. पुन्हा एकदा तुमची चौकशी होणार असा प्रश्न पत्रकारांनी विचारला असता अजित



आणि ७५ लोक मात्र त्या ७५ लोकांची नांवे येत नाही फक्त अजित पवार यांचे नाव, फोटो, हेडलाईन होते. मात्र त्यांचे सरकार आहे काय चौकशी करायची ती

करा असेही अजित पवार यांनी स्पष्ट शब्दात सांगितले. माझी चौकशी सहकार विभागामार्फत, निवृत्त न्यायाधीशांमार्फत, सीआयडी, एसीबी आणि आर्थिक गुन्हा अन्वेषण विभागाने केली मात्र आता आर्थिक गुन्हा अन्वेषण विभाग चौकशी करणार अशी पुन्हा बातमी कानावर आली आणि तुमच्या माध्यमातून वाचली, पाहिली परंतु याबाबत मला माहिती नाही असेही अजित पवार यांनी स्पष्ट केले.

## स्व. आप्पासो. आ.ध. देवरे यांच्या दहाव्या पुण्यतिथी स्मरणार्थ देवरे विद्यालयात मेळावा

आधुनिक केसरी न्यूज

**विखरण :** श्री. आप्पासो. आत्माराम धवळू देवरे माध्यमिक विद्यालय विखरण विद्यालयाचे संस्थापक अध्यक्ष, स्व. आत्माराम धवळू देवरे यांच्या दहाव्या पुण्यतिथी निमित्त सन २०२१-२२ मधील इ.१०वी वर्गातील प्रथम तीन विद्यार्थी, उच्च प्राथमिक (५वी), पूर्व माध्यमिक (८वी), एन.एम.एम.एस. शिष्यवृत्ती परीक्षा पात्र व तत्सम परीक्षांतील यशस्वी विद्यार्थ्यांचा गुणगौरव सोहळा, पालक-शिक्षक-विद्यार्थी मेळाव्याचे आयोजन करण्यात आले. उद्घाटन विखरण गावातील प्रथम नागरिक सरपंच, छाया बापु पाटील, व्याख्याते किशोर निकम, कर सहाय्यक, नंदुरबार यांनी केले. अध्यक्ष स्थानी संस्थेचे राजेंद्र देवरे निवृत्त डी.सी. रा.प.मंडळ जळगाव विभाग, तसेच प्रमुख अतिथी म्हसदी येथील जेष्ठ नागरिक गंगाराम सुकलाल देवरे, सादिक शाह, प्रकाश वेडू देवरे, म्हसदी ग्रा.पं. सदस्य विष्णू गायकवाड, प्यारेलाल पिंजारी, सुनील पवार, रत्नाकर बागुल, जेष्ठ नागरिक एस.एन. देवरे, दगाजी देवरे, अविनाश देवरे, विजय



विसपुते, सुभाष देवरे, रहेमान पिंजारी, यशवंत सोनवणे, उमेश देवरे, चंद्रकांत माळचे, डेगाव येथील आदर्श शेतकरी सुभाष अकलाडे, गोपाल अकलाडे, बोराव्या येथील सरपंच तुंबा पुना पाटील, नाशिंदी येथील सरपंच प्रतिनिधी अरुण अभिमान पाटील, विखरण गावातील उपसरपंच व ग्रामपंचायत सदस्य तसेच आदर्श शेतकरी ईश्वर पाटील उपस्थित होते. प्रस्ताविक व अहवाल वाचन विद्यालयाचे मुख्याध्यापक डी.डी. साळुंके यांनी केले. भाग्यश्री पाटील हिने मराठी भाषेतून, नेहा पाटील हिने इंग्रजीतून भाविन बोरसे याने हिंदी भाषेतून तसेच तेजस पाटील याने अहिराणी भाषेतून आप्पासाहेबांचे जीवनचरित्र व विद्यालयातील विविध उपक्रमांची माहिती

आपल्या मनोगतातून व्यक्त केल्यात. यशस्वितांच्या पालकांनी मार्गदर्शक शिक्षक, मुख्याध्यापकांचे मानवस्त्र व श्रीफळ देऊन सन्मान केला. पालकांच्या मनोगतानंतर गुणवंत विद्यार्थ्यांचा आपल्या पालकांसमवेत प्रमुख मान्यवरांच्या हस्ते स्मृतीचिन्ह, प्रशस्तीपत्र देऊन गौरव करण्यात आले. तसेच 'स्व. आप्पासाहेबांचे जीवनकार्य व व्यक्तिमत्त्व विकास' या विषयावर किशोर निकम यांनी आपल्या व्याख्यानातून आप्पासो. यांनी आपल्या आयुष्यातील खडतर प्रवासातून यशस्वी वाटचालीचा जीवनपट सादर केला अध्यक्षीय भाषणात राजेंद्र देवरे यांनी विद्यार्थ्यांच्या प्रगतीचा आलेख गुणवत्ता पूर्ण शिक्षणातून अधिक उंचावेल अशी भावना व्यक्त केली कार्यक्रमाचे सूत्रसंचालन डी. बी. भारती यांनी तर आभार वाच. डी बागुल यांनी मानले. कार्यक्रम यशस्वितेसाठी विद्यालयाचे, के.पी. देवरे, एम.डी. नेरकर, व्ही.बी. अहिरे, एस. एच. गायकवाड, आर.एम. पाटील, डी.बी. पाटील, एम.आर.भामरे, एस.जी. पाटील तसेच विद्यालयाचे माजी विद्यार्थी व ग्रामस्थांनी परिश्रम घेतले.

# 181 दिवस मुदत ठेवीवर मिळवा

# 11% त्याजदर

ऑफर मर्यादित कालावधीसाठी...

**राजस्थानी मल्टीस्टेट को-ऑप. क्रेडीट सो.लि., परळी वैजनाथ**

• बँकींग • आरोग्य • शिक्षण • रिटायल ईस्टेट • इन्शुरन्स

मुख्य कार्यालय: मोठा मार्केट, परळी वैजनाथ, जि.बी.ए. फोन: ०२४४६-२२२७०५८० कॉर्पोरेट ऑफिस: गाळा बं. २०९ ते २०६, अप्पळा बाजार, पहिला मजला, जालना रोड, आकाशवाणी, औरंगाबाद, फोन: ०२४०-२३२८३३

अधिक माहितीसाठी: Web: www.rajasthanimultistate.in Toll Free No.: 1800 419 7501





